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TEMA2 Liberalismo y Nacionalismo

¿Por qué crees que la Revolución se inicio con una revuelta aristocrática?●

Porque la monarquía se hallaba sumida en una profunda crisis financiera y la solución pasaba por
una reforma fiscal que obligase a la aristocracia a pagar impuestos y se negaron.
¿Qué dos textos redactados en el verano de 1789 simbolizaron el fin del AR?●

El “Decreto de la Asamblea Nacional Constituyente” y “Derechos del Hombre y del Ciudadano”
¿Qué etapas conoció la Revoucion? Explica brevemente cada una de ellas.●

-La monarquía constitucional (1789-1792) Estaba apoyada por la burguesía conservadora.
-La república democrática (1792-1794) Fue impulsada por la burguesía radical y los sectores
populares.
-La república burguesa (1794-1799) Supuso un retorno al poder de la burguesía conservadora
que consagro el predominio de los propietarios
¿Por qué fracaso el proyecto de convertir Francia en una monarquía●

Constitucional?¿Cuando cayó la monarquía?
Porque la familia real se opuso e intento escapar para unirse al ejercito austriaco para invadir
Francia y restablecer el absolutismo, pero en Varennes durante su huida les detuvieron (Fuga de
Varennes,1791) y les enviaron a la capital.  La monarquía cayó en 1792 cuando los sans-
culottes asaltaron el palacio real, encarcelaron al monarca y proclamaron la república.
¿Qué fue la Convención Nacional?¿En que dos etapas se dividió?●

La Convención Nacional era el nombre con que se designaba a la Asamblea elegida por sufragio
universal para redactar una nueva constitución tras la proclamación de la república francesa de
1792. Se dividió en dos etapas: La convención girondina (Dauton) y La convención
jacobina(Montesquieu)

¿Cuándo se hallo la república en peligro?¿Que consecuencias se derivaron de ello?●

La república se hallo en peligro en 1793, La consecuencia fue el cambio de poder de los girondinos
a los jacobinos quienes detuvieron a los principales dirigentes políticos girondinos y promulgaron
una nueva Constitución basada en la democracia social.
¿Cómo conquisto Napoleón su Imperio? ¿Cuando y donde fue derrotado?●

Los ejércitos napoleónicos actuaron como conquistadores sometiendo a las naciones ocupadas y
favorecieron los intereses materiales de Francia por encima de los ideales revolucionarios. En
1814, tras ser vencido en Rusia y en España, Napoleón abandono el poder.
Explica los objetivos del Congreso de Viena y las medidas que se tomaron para●

alcanzarlos
Su objetivo era la restauración del absolutismo monárquico. Las decisiones del Congreso de Viena
se completaron con la Santa Alianza(1815), un tratado de ayuda mutua entre los monarcas
europeos ante cualquier amenaza de revolución liberal.
Define en pocas palabras en que consisten el liberalismo y el nacionalismo●

-El liberalismo es un sistema político que fundamenta la sociedad en el individuo.
-El nacionalismo es una ideología política que sostiene el derecho de los pueblos a decidir sobre
ellos mismos y a defender su soberanía.
¿Qué características presentaron las revoluciones de 1820?¿Y las de 1830?●

Las revoluciones de 1820 revisten un carácter liberal y racionalista. Adoptaron la forma de un
pronunciamiento militar, tras una conspiración contra el absolutismo realizada por individuos de
sociedades secretas (masones). También se iniciaron en América con la independencia de las



colonias españolas y portuguesas en América. Tras las revoluciones de 1830, Europa quedo
dividida en dos bloques: el occidental, liberal y constitucional, y el oriental, conservador y
aristocrático, integrado por Austria, Prusia y Rusia.
Establece las diferencias entre liberalismo y democracia. ¿En qué consiste la soberanía●

popular?
La democracia era un sistema liberal pero defendía el principio de soberanía popular, que
sostenía la participación de todos los ciudadanos varones en la vida política mediante el sufragio
universal.


